

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ**Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α**

Από το πρακτικό της αριθ. **4/2016**
 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Βόλβης Ν.
 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Αριθμός Απόφασης 38/2016**ΠΕΡΙΛΗΨΗ**

Περί Προσφυγικού – Μεταναστευτικού
 ζητήματος.

Στο Σταυρό και στο Δημοτικό κατάστημα του Δήμου Βόλβης, σήμερα 05 του μηνός Απριλίου του έτους 2016 ημέρα Τρίτη και ώρα 20.00΄, συνεδρίασε ΕΚΤΑΚΤΩΣ το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Βόλβης Ν. Θεσσαλονίκης, μετά από την υπ' αριθ. **5.888/05-04-2016 έγγραφη πρόσκληση** του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου, στο Δημοτικό κατάστημα της έδρας του Δήμου (Σταυρός) καθώς και στις Δημοτικές Ενότητες Αγίου Γεωργίου, Μαδύτου, Απολλωνίας, Αρέθουσας και Εγνατίας, επιδόθηκε κανονικά στον Δήμαρχο και σε καθένα Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 95 του Ν. 3463/2006, του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα και όμοιες άρθρου 67 Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης).

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, **διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο 27 μελών, βρέθηκαν παρόντα 22**, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ	ΑΠΟΝΤΕΣ Δ.Σ.
1.- ΘΩΜΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ)	1.- ΧΑΤΖΗ-ΤΖΙΒΕΛΕΚΗ ΜΑΡΙΑ
2.- ΔΕΜΕΡΤΖΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	2.- ΒΑΚΟΥΦΑΡΗΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ
3.- ΜΠΟΥΡΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3.- ΠΟΛΥΖΩΪΔΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

<p>4.- ΧΑΤΖΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 5.- ΠΑΠΑΓΕΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 6.- ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 7.- ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 8.- ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 9.- ΝΟΥΡΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 10.- ΚΑΡΑΚΙΤΣΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 11.- ΓΟΥΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 12.- ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 13.- ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ ΑΝΝΑ 14.- ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ 15.- ΖΑΦΕΙΡΙΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ 16.- ΣΙΑΓΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 17.- ΣΤΟΪΤΣΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 18.- ΠΑΝΤΣΑΚΗ ΣΟΥΛΤΑΝΑ 19.- ΜΟΥΡΑΤΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 20.- ΚΑΛΟΥΔΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ 21.- ΣΑΡΑΦΙΔΟΥ ΠΗΝΕΛΟΠΗ 22.- ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ</p> <p>Η.Δ.Σ. κ. Πολυζωΐδου Βασιλική, προσήλθε κατά την διάρκεια της συζήτησης του μοναδικού θέματος της Η.Δ.</p> <p>Ο Δ.Σ. κ. Ιορδανίδης Θεόδωρος, κατά την διάρκεια της συζήτησης τοποθετήθηκε αρνητικά επί του θέματος, λέγοντας, «Είμαι αντίθετος να ανταποκριθούμε θετικά έως ότου έρθουν και δημιουργήσουν προϋποθέσεις που να μας διασφαλίζουν ότι αυτοί οι άνθρωποι από ανάγκη δηλαδή, δεν θα προβούν σε ενέργειες οι οποίες θα είναι εις βάρος της τοπικής κοινωνίας και γενικά του Δήμου Βόλβης», αλλά</p>	<p>4.- ΛΑΣΚΑΡΙΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 5.- ΝΑΝΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ</p> <p>οι οποίοι αν και κλήθηκαν νόμιμα, δεν προσήλθαν.</p> <p>Η.Δ.Σ. κ. Πολυζωΐδου Βασιλική, προσήλθε κατά την διάρκεια της συζήτησης του μοναδικού θέματος της Η.Δ.</p> <p>Ο Δ.Σ. κ. Ιορδανίδης Θεόδωρος, κατά την διάρκεια της συζήτησης τοποθετήθηκε αρνητικά επί του θέματος, λέγοντας, «Είμαι αντίθετος να ανταποκριθούμε θετικά έως ότου έρθουν και δημιουργήσουν προϋποθέσεις που να μας διασφαλίζουν ότι αυτοί οι άνθρωποι από ανάγκη δηλαδή, δεν θα προβούν σε ενέργειες οι οποίες θα είναι εις βάρος της τοπικής κοινωνίας και γενικά του Δήμου Βόλβης», αλλά <u>αποχώρησε</u> από την συνεδρίαση πριν την ψήφιση του θέματος <u>και συνεπώς δεν ψήφισε σε αυτό.</u></p>
--	--

<p><u>αποχώρησε</u> από την συνεδρίαση πριν την ψήφιση του θέματος <u>και συνεπώς δεν ψήφισε σε αυτό.</u></p>	
---	--

Ωρα έναρξης συνεδρίασης 20.00΄

Ωρα λήξης συνεδρίασης 22.50΄

Ο Δήμαρχος κ. Λιάμας Διαμαντής, προσκλήθηκε και παραβρέθηκε στην συνεδρίαση του Δ.Σ.

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο Σγούρος Ν. Βασίλειος Γραμματέας του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, το συμβούλιο ΟΜΟΦΩΝΑ αποφάνθηκε για το κατεπείγον του θέματος καθότι αφορά επικείμενη εγκατάσταση προσφύγων στα Διοικητικά όρια του Δήμου Βόλβης.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούμενος το 1^ο και μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης, είπε τα εξής:

Η σημερινή έκτακτη σύγκλιση του Δημοτικού συμβουλίου έγινε με αφορμή την από **04-04-2016** επιστολή του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, σχετικά με το προσφυγικό θέμα και η οποία έχει ως εξής:

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ

ΑΜΥΝΑΣ

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Αθήνα, 04 Απρ 2016

Κύριο Διαμαντή Ι. Λιάμα

Δήμαρχο Βόλβης

Κύριε Δήμαρχε,

Όπως σας είναι ήδη γνωστό, η χώρα μας το τελευταίο διάστημα αντιμετωπίζει μια πρωτόγνωρη κρίση σε ότι αφορά στο προσφυγικό -

μεταναστευτικό ζήτημα. Η Ελληνική πολιτεία προσπαθεί με όλες της τις δυνάμεις να ανταπεξέρθει αποτελεσματικά και άμεσα στα ανακύπτοντα προβλήματα, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των οποίων απαιτείται η αгаσθή συνεργασία όλων των κρατικών δομών, συμπεριλαμβανομένης και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Με βάση το πλαίσιο του σχεδίου δράσης της Ελληνικής Πολιτείας, **θα ήθελα να ζητήσω τη παραχώρηση του πρώην Δημοτικού Σχολείου του χ. Βαγιοχωρίου, για να χρησιμοποιηθεί ως χώρος φιλοξενίας προσφύγων.**

Έχει πραγματοποιηθεί αναγνώριση από Αξιωματικούς των Ενόπλων Δυνάμεων και καθορίστηκε το είδος εργασιών. Μέρος αυτών θα πραγματοποιηθούν από κατάλληλο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ οι υπόλοιπες σε συνεργασία με τον Δήμο ή με ιδιωτικές εταιρείες.

Θα ήθελα επίσης να σας διαβεβαιώσω ότι, όπως και στα υπόλοιπα λειτουργούντα κέντρα φιλοξενίας, θα πληρούνται οι κανόνες υγιεινής, τα προϊόντα σίτισης θα αγοράζονται από την τοπική κοινωνία, την εσωτερική καθαριότητα θα αναλάβουν σε πρώτο στάδιο οι Ένοπλες Δυνάμεις (οι ίδιες ή με εταιρία καθαρισμού), εκτός εάν υπάρχει συμφωνία με τον Δήμο με αντίστοιχη επιχορήγησή του.

Είμαι σίγουρος πως η τοπική κοινωνία θα είναι υπερήφανη για την προσφορά της και οι προσφυγικές οικογένειες θα είναι ευγνώμονες για τη φιλοξενία σας σε όλη τους τη ζωή. Ιδιαίτερα τα μικρά παιδιά, που ελπίζουμε ότι θα τα ξαναδούμε μετά από χρόνια ως επισκέπτες και προσκυνητές στο χώρο και τους ανθρώπους που τους επέτρεψαν να έχουν μέλλον.

Σε ευχαριστώ εκ των προτέρων για τη συνεργασία και είμαι στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις.

Με εκτίμηση

Δημήτριος Βίτσας
Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Άμυνας
Συντονιστής του Διυπουργικού»

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Δήμαρχος Βόλβης, λέγοντας τα εξής:

Το ζήτημα του προσφυγικού – μεταναστευτικού απασχολεί την χώρα εδώ και αρκετό καιρό, όλοι λίγο πολύ βλέπετε τα όσα διαδραματίζονται στην χώρα μας το τελευταίο χρονικό διάστημα, τόσο από την τηλεόραση, το ίντερνετ και τις εφημερίδες.

Δεν θα αναφερθώ στο αν και κατά πόσο ανταποκρίνεται σωστά η πολιτεία απέναντι σ' αυτό το ζήτημα, το θέμα είναι ότι αγγίζει όλες τις κοινωνίες και άγγιξε και την δική μας.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν έμεινε αμέτοχη στην ιστορία αυτού του ζητήματος από την στιγμή που εκδηλώθηκε η πρόθεση της Κυβέρνησης να δημιουργήσει κέντρα φιλοξενίας, αμέσως το όργανο μας θα έλεγα, η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας συνεδρίασε και πρότεινε κάποια πράγματα τα οποία θα ήθελα κιόλας να κάνω γνωστά σε όλους.

Στις 12-02-2016 συνεδρίασε το Δ.Σ. της Π.Ε.Δ.Κ.Μ. με κύριο θέμα την διατύπωση προτάσεων για την δημιουργία χώρων δεύτερης υποδοχής – μετεγκατάστασης προσφύγων, με την συμμετοχή Δημάρχων και Δημοτικών Συμβούλων απ' όλη την Κεντρική Μακεδονία, παρουσία και του Γενικού Γραμματέως Πληθυσμού & Κοινωνικής Συνοχής του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, κ. Παπαδόπουλου Βασιλείου, που παρουσίασε τον σχεδιασμό της Κυβέρνησης για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΔΚΜ και οι συμμετέχοντες στην συνεδρίαση αιρετοί της Τοπικής Αυτοδιοίκησης συζήτησαν εκτενώς επί του παρουσιασθέντος σχεδιασμού και, με αίσθημα ευθύνης, τόσο έναντι των τοπικών κοινωνιών που εκπροσωπούν, όσο και έναντι των διερχόμενων προσφυγικών πληθυσμών (των οποίων προορισμός είναι οι χώρες της Βόρειας και Κεντρικής Ευρώπης), και **εξέδωσαν το από 12/02/2016 Δελτίο Τύπου**, με το οποίο :

«(α) εκφράζουν για μια ακόμη φορά την ολόθυμη διάθεση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να συνδράμει, με όλες τις δυνάμεις της και με κάθε πρόσφορο τρόπο, στην αποτελεσματική αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης, και ιδιαίτερα στην έγκαιρη προετοιμασία ενόψει μιας πιθανής όξυνσής της.

(β) εκφράζουν, ομόφωνα, την συμφωνία τους με την, επίσης ομόφωνη, απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΕΔΚΜ, η οποία, σε έκτακτη συνεδρίασή της, την Τετάρτη 10

Φεβρουαρίου 2016, υπέδειξε 6 συγκεκριμένους, διαθέσιμους και κατάλληλους χώρους στην ευρύτερη περιοχή του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης:

1. Το στρατόπεδο 561 Τάγματος Πεζικού (Θέρμη)
2. Έκταση παρακείμενη στο γήπεδο ποδοσφαίρου Θερμαϊκού ιδιοκτησίας ΓΑΙΑ ΟΣΕ (Δήμος Θεσσαλονίκης)
3. Τμήμα έκτασης ιδιοκτησίας ΓΑΙΑ ΟΣΕ (Μενεμένη)
4. Αποθήκη υπ' αριθμ. 9 εντός ΟΛΘ (Δήμος Θεσσαλονίκης)
5. πρώην εργοστάσιο ΥΦΑΝΕΤ (Τούμπα, Δήμου Θεσσαλονίκης)
6. Χώρος πρώην 424 ΓΣΝ Θεσσαλονίκης.

Επί της πρότασης αυτής ο Γενικός Γραμματέας κ. Β. Παπαδόπουλος δεσμεύτηκε ότι θα απαντήσει πολύ σύντομα εγγράφως και αιτιολογημένα.

(γ) επιφυλάσσονται για την υπόδειξη, εφόσον ζητηθεί από την Κυβέρνηση, και άλλων κατάλληλων χώρων υποδοχής, ώστε να δημιουργηθούν περισσότερα κέντρα δεύτερης υποδοχής, τα οποία θα έχουν μικρότερη δυναμικότητα και θα συνδυάζουν τα πλεονεκτήματα της καλύτερης διοίκησης-διαχείρισής τους, της ασφάλειας και της αποδοχής-συναίνεσης των τοπικών κοινωνιών».

Στην συνέχεια περιήλθε στο Δήμο μας η από **16-03-2016** **επιστολή του ΥΠ.ΕΣ. & Διοικητικής Ανασυγκρότησης**, με θέμα την αναζήτηση κατάλληλων χώρων για την κάλυψη έκτακτων αναγκών προσωρινής στέγασης προσφύγων. Με την επιστολή αυτή, ζητείται η συνδρομή των Δήμων, με την υπόδειξη, από μέρους τους, των κατάλληλων χώρων, εντός των περιοχών αρμοδιότητάς των, οι οποίοι είναι δυνατόν να παραχωρηθούν άμεσα για να καλύψουν έκτακτες ανάγκες προσωρινής φιλοξενίας προσφύγων.

Η απάντηση στην ανωτέρω επιστολή του ΥΠ.ΕΣ. & Διοικητικής Ανασυγκρότησης δόθηκε από την Π.Ε.Δ.Κ.Μ. με την αριθ. πρωτ. **372/17/ΤΠ/21-03-2016** επιστολή της, η οποία αναφέρει τα παρακάτω:

«Σας γνωρίζουμε ότι ήδη στην Θεσσαλονίκη υπάρχουν και λειτουργούν δύο κέντρα φιλοξενίας, ένα στα Διαβατά και ένα στο Λιμάνι. Στο Δήμο Παιονίας Κιλκίς ένα στη Νέα Καβάλα, η Ειδομένη και αγνώστου αριθμού σημεία διάσπαρτα με πρόσφυγες. Στο δήμο Κιλκίς το κέντρο φιλοξενίας προσφύγων στο Χέρσο. Στο Δήμο Πέλλας ένα στο χώρο των πρώην σφαγείων. Δηλαδή συνολικά στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΚΜ) έξι (6) κέντρα-σημεία συγκέντρωσης και φιλοξενίας προσφύγων με συνολικό αριθμό προσφύγων μεγαλύτερο του 50% των προσφύγων που βρίσκονται σήμερα σ' όλη τη χώρα.

Αλήθεια γιατί δεν ιδρύονται τέτοια κέντρα φιλοξενίας στην Κρήτη, την Πελοπόννησο, τη Στερεά Ελλάδα, τη Θεσσαλία; Όλο το βάρος θα το σηκώσει η Περιφέρεια Κεντρικής

Μακεδονίας; Γιατί δεν γίνεται μια δίκαιη, ορθολογική γεωγραφικά κατανομή του βάρους των προσφυγικών ροών; Στην Κεντρική Μακεδονία δεν πρέπει να δημιουργηθούν άλλα κέντρα φιλοξενίας προσφύγων.

Είναι ανάγκη να γίνουν άμεσα θεσμικές ρυθμίσεις ώστε να είναι σύντομες οι δαπάνες των δήμων για την αντιμετώπιση προβλημάτων τα οποία προκύπτουν λόγω των προσφυγικών ροών. Επειδή δεν πρόκειται για ένα φαινόμενο μικρής χρονικής διάρκειας, πρέπει άμεσα οι δήμοι, στα διοικητικά όρια των οποίων υπάρχουν κέντρα φιλοξενίας να ενισχυθούν οικονομικά».

Κατόπιν των παραπάνω, προέκυψε διαβούλευση, παρουσία εμού, Δημοτικών Συμβούλων & Προέδρων Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, ώστε να είμαστε σε ετοιμότητα, αν προκύψει θέμα αποστολής προσφύγων στα όρια του Δήμου μας.

Στις **21-03-2016**, κλιμάκιο του Γ΄ Σώματος Στρατού, επισκέφθηκε, αιφνιδιαστικά, του χώρους των κατασκηνώσεων της πρόνοιας στο Σταυρό, ώστε να εξεταστεί αν στις εγκαταστάσεις αυτές μπορούν να φιλοξενηθούν πρόσφυγες.

Με αφορμή την ως άνω αιφνιδιαστική επίσκεψη στις κατασκηνώσεις Σταυρού, αποστείλαμε την υπ' αριθ. πρωτ. **5.268/23-03-2016** επιστολή μας, προς : **1.** Τον Αναπληρωτή Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής, κ. Μουζάλα Ιωάννη, **2.** Τον αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Βίτσα Δημήτριο, **3.** Τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, κ. Μπαλάφα Ιωάννη και **4.** Την Υφυπουργό Μακεδονίας – Θράκης, κα Κόλλια-Τσαρουχά Μαρία, το κείμενο της οποίας έχει ως εξής:

«Με έκπληξη διαπιστώσαμε την περασμένη Δευτέρα 21-03-2016, κλιμάκιο του Γ΄ Σώματος Στρατού να επισκέπτεται αιφνιδιαστικά τους χώρους των Κατασκηνώσεων της πρόνοιας στο Σταυρό, ώστε να εξετάσει αν μπορεί να φιλοξενήσει πρόσφυγες.

Διευκρινίζουμε ότι ο Δήμος Βόλβης, αντιλαμβάνεται την κρίσιμη συγκυρία που διανύει η χώρα μας και τη μεγάλη ανθρωπιστική κρίση, η οποία συντελείται στο ελληνικό έδαφος, με τους χιλιάδες πρόσφυγες από τη Συρία και τις άλλες χώρες που βρίσκονται σε εμπόλεμη κατάσταση.

Διαβεβαιώνουμε, ότι πρόθεση μας είναι να βοηθήσουμε τόσο την Πολιτεία στην αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος, όσο και ειδικότερα τους ανθρώπους αυτούς, στο μέτρο που μας αναλογεί, όπως ήδη έχουμε πράξει στο παρελθόν.

Δεν παραβλέπουμε ότι μεγάλο μέρος του δήμου μας, αποτελείται από οικογένειες προσφύγων, που εγκαταστάθηκαν εδώ μετά από τη Μικρασιατική Καταστροφή, γνωρίζοντας άρα από πρώτο χέρι τι σημαίνει ξεριζωμός από την πατρίδα σου.

Για τον λόγο αυτό και έχουμε σκοπό να υποδείξουμε χώρο ή χώρους του δήμου Βόλβης, που πληρούν τις προϋποθέσεις για την προσωρινή εγκατάσταση προσφύγων, οι οποίοι έχουν ήδη εντοπιστεί και έχουμε προχωρήσει στις απαραίτητες διαβουλεύσεις και με τις τοπικές κοινωνίες.

Ωστόσο, δηλώνουμε κατηγορηματικά την αντίθεση μας, στην εγκατάσταση προσφύγων, πλησίον των τουριστικών περιοχών, στις ακτές του Στρυμονικού κόλπου.

Ειδικά για την εγκατάσταση των Κατασκηνώσεων Σταυρού, η οποία φέρεται να προτάθηκε από ορισμένες υπηρεσίες, δεν είναι δυνατόν να επιλεγεί ως λύση, καθώς είναι χώρος ο οποίος χρησιμοποιείται τακτικά και δεν πρόκειται για κάποιο εγκαταλελειμμένο στρατόπεδο.

Οι Κατασκηνώσεις Σταυρού, πρόκειται τη θερινή περίοδο να φιλοξενήσουν παιδιά ΑΜΕΑ, καρκινοπαθείς και ηλικιωμένους απ' όλη τη Ελλάδα, όπως συνέβη τα προηγούμενα χρόνια που λειτούργησαν.

Παράλληλα, το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, θα αποτελέσουν τους αποθηκευτικούς χώρους (ψυγεία και αποθήκες) για τα ευπαθή και μη προϊόντα που πρόκειται να διανεμηθούν στους άπορους συμπολίτες μας, μέσω του προγράμματος επισιτιστικής ή και βασικής υλικής συνδρομής (ΕΒΥΣ) του Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας Απόρων, όπως έχει δηλωθεί από το περασμένο φθινόπωρο, ελλείψει άλλων κατάλληλων χώρων.

Κατά συνέπεια, η χρησιμοποίησή τους, θα δημιουργούσε προβλήματα και στη βοήθεια των χιλιάδων απόρων του δήμου μας και σε άλλες ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, όπως τα άτομα με ειδικές ανάγκες, οι καρκινοπαθείς και οι ηλικιωμένοι, που εξυπηρετούνται στους συγκεκριμένους χώρους.

Είμαστε σίγουροι ότι δεν είναι στις προθέσεις της Πολιτείας η ικανοποίηση των έκτακτων αναγκών μιας ευπαθούς ομάδας (πρόσφυγες) σε βάρος άλλων κοινωνικά αναξιοπαθόντων ομάδων (άποροι, ΑΜΕΑ, καρκινοπαθείς).

Ακόμα, επισημαίνουμε ότι οι εγκαταστάσεις των κατασκηνώσεων βρίσκονται εντός του οικισμού του Σταυρού και πλησίον, τόσο σε οργανωμένες τουριστικές ακτές, όσο και σε τουριστικά καταλύματα.

Υπενθυμίζουμε, ότι σχεδόν αποκλειστικός πόρος στους οικισμούς της περιοχής του Στρυμονικού κόλπου (Σταυρός, Ασπροβάλτα, Βρασνά) είναι ο τουρισμός, με την έλευση χιλιάδων παραθεριστών από το εξωτερικό και ειδικότερα από τις γειτονικές βαλκανικές χώρες.

Παράλληλα, στην παραλιακή ζώνη βρίσκονται χιλιάδες εξοχικές κατοικίες στις οποίες παραθερίζουν κάτοικοι γειτονικών πόλεων (Θεσσαλονίκη, Σέρρες κλπ). Αναμφισβήτητα, θα αποτελούσε πλήγμα για την τουριστική εικόνα της περιοχής μας.

Επαναλαμβάνουμε ότι είμαστε στη διάθεση της Πολιτείας για την εξεύρεση των κατάλληλων χώρων και για τη φιλοξενία των προσφύγων, όπως όμως είναι αντιληπτό, δεν μπορούμε να αποδεχθούμε την εγκατάσταση τους σε σημείο πλησίον τουριστικών περιοχών».

Στο σημείο αυτό, οφείλω να τονίσω ότι, όπως ήδη πληροφορηθήκαμε, πολλοί τουριστικοί πράκτορες αλλοδαπών χωρών ζητούν πληροφορίες για τυχόν ύπαρξη HOT SPOTS & κέντρων

φιλοξενίας προσφύγων στον Στρυμονικό κόλπο, ώστε, σε τέτοια περίπτωση, να προβούν σε ακύρωση κρατήσεων ξενοδοχείων – ενοικιαζομένων δωματίων, με καταστροφικές για την περιοχή του Δήμου μας, συνέπειες. Πρέπει λοιπόν η απόφαση αυτή να ληφθεί με ιδιαίτερη προσοχή, εξετάζοντας τα ενδεχόμενα κατά πόσο θα επηρεαστούν οι τοπικές κοινωνίες – οικονομίες του Δήμου μας.

Ύστερα από τα παραπάνω, και λαβόντες υπόψη την από 04-04-2016 επιστολή του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Άμυνας, κ. Βίτσα Δημητρίου, καλείται το συμβούλιο να τοποθετηθεί επί του θέματος.

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βόλβης, έπειτα από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη του :

1. Το από 12/02/2016 δελτίο τύπου της Π.Ε.Δ. Κ.Μ.
2. την από 16-03-2016 επιστολή του ΥΠ.ΕΣ. & Δ/ΚΗΣ ΑΝΑΣ/ΣΗΣ
3. Την αριθ. πρωτ. 372/17/ΤΟ/21-03-2016 επιστολή της Π.Ε.Δ. Κ.Μ.
4. Το αριθ. πρωτ. 5.268/23-03-2016 έγγραφο του Δήμου Βόλβης,
5. Την από 04-04-2016 επιστολή του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Άμυνας,
6. Την τοποθέτηση της Προέδρου της Τ.Κ. Νυμφόπετρας, στην οποία υπάγεται ο οικισμός Βαγιοχώρι και
7. Τις τοποθετήσεις των παρευρισκομένων στην συνεδρίαση φορέων του Δήμου και κατοίκων του οικισμού Βαγιοχωρίου,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Α) Να χορηγήσει τη συναίνεσή του, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί, στο πλαίσιο του σχεδίου δράσης της Ελληνικής Πολιτείας, το πρώην Δημοτικό Σχολείο του οικισμού Βαγιοχωρίου, της Τοπικής Κοινότητας Νυμφόπετρας, του Δήμου Βόλβης, ως χώρος φιλοξενίας προσφύγων, **απαιτώντας ταυτόχρονα** από την Ελληνική Πολιτεία να αναλάβει τις ακόλουθες δεσμεύσεις, ώστε να διασφαλισθεί αφενός η φιλοξενία των προσφύγων υπό

κατάλληλες και αξιοπρεπείς συνθήκες και αφετέρου η ελάχιστη, κατά το δυνατό, όχληση των κατοίκων της περιοχής :

1) Να δοθούν προς τον Δήμο Βόλβης ξεκάθαρες εγγυήσεις για την διασφάλιση της υγείας και της ασφάλειας των συνδημοτών μας αλλά και των φιλοξενουμένων προσφύγων.

2) Να προσδιοριστεί εξ αρχής ο αριθμός των προσφύγων, που πρόκειται να φιλοξενηθούν στο συγκεκριμένο κέντρο φιλοξενίας προσφύγων και να διατηρηθεί σε επίπεδο ανάλογο με τις δυνατότητες και τον πληθυσμό του Δήμου μας, λαμβανομένου υπόψη και του δεδομένου ότι ο οικισμός του Βαγιοχωρίου κατοικείται από μόλις 45 κατοίκους, κυρίως υπερήλικες.

3) Να επιλεγούν για την εγκατάσταση στο συγκεκριμένο κέντρο φιλοξενίας, πρόσφυγες προερχόμενοι αποκλειστικά από ομογενείς οικογένειες, προκειμένου να αποφευχθούν τυχόν προστριβές και συγκρούσεις μεταξύ τους, που θα θέσουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των κατοίκων του παρακείμενου οικισμού του Βαγιοχωρίου.

4) Να υπάρξει εκτενής και συνεχής ενημέρωση για τις προβλεπόμενες συνθήκες διαβίωσης των οικογενειών προσφύγων στον χώρο φιλοξενίας.

5) Να προσδιορισθούν με λεπτομέρειες οι κτιριακές και άλλου τύπου παρεμβάσεις στον χώρο.

6) Να υπάρξει δέσμευση για το μέγιστο χρόνο λειτουργίας του κέντρου φιλοξενίας προσφύγων.

7) Να υπάρξει δέσμευση ότι το εν λόγω κέντρο φιλοξενίας προσφύγων θα αποτελέσει το μοναδικό κέντρο του Δήμου Βόλβης.

8) Να υπάρξει 24ωρη φύλαξη της περιοχής και ενίσχυση των αστυνομικών τμημάτων που εδρεύουν εντός των ορίων του Δήμου μας αλλά και στην ευρύτερη περιοχή.

9) Να ενισχυθούν τα Κέντρα Υγείας Νέας Μαδύτου και Σοχού καθώς και τα αγροτικά ιατρεία της περιοχής, με το απαραίτητο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, προκειμένου να ανταπεξέλθουν στις αυξημένες ανάγκες που θα προκαλέσει η εγκατάσταση προσφύγων στην περιοχή ευθύνης τους.

10) Να αναληφθεί η δέσμευση ότι η προμήθεια των κάθε είδους υλικών και προϊόντων και η εκτέλεση των κάθε είδους εργασιών, που σχετίζονται τόσο με την προετοιμασία και διαμόρφωση του Κέντρου Φιλοξενίας όσο και με τη λειτουργία αυτού θα ανατεθούν σε τοπικές επιχειρήσεις και καταστήματα

και σε συνδημότες μας, επαγγελματίες, καθώς επίσης και ότι σε περίπτωση πρόσληψης κάθε είδους προσωπικού, που θα απασχοληθεί στο συγκεκριμένο κέντρο φιλοξενίας θα προβλεφθεί η εντοπιότητα, ως θετικό κριτήριο αξιολόγησης των υποψηφίων.

11) Να υπάρξει δέσμευση περί προστασίας της γεωργικής παραγωγής των κατοίκων της περιοχής και άμεσης αποζημίωσής τους, σε περίπτωση καταστροφής καλλιεργειών.

12) Να επεκταθεί η Αστική συγκοινωνία της περιοχής, από και προς Θεσσαλονίκη.

13) Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας να ξεκινήσει άμεσα και να ενισχύσει το ετήσιο πρόγραμμα ψεκασμών για τα κουνούπια.

Β) ο Δήμος Βόλβης, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του και της συνεργασίας του με την Ελληνική Πολιτεία, να προβεί σε κάθε ενέργεια, διοικητική ή άλλη, που τυχόν απαιτείται, εκ μέρους του και του υποδειχθεί νομίμως και αρμοδίως, ώστε να καταστεί δυνατή η εγκατάσταση του συγκεκριμένου Κέντρου Φιλοξενίας Προσφύγων στο πρώην Δημοτικό Σχολείο του οικισμού Βαγιοχωρίου.

Υπέρ της ανωτέρω απόφασεως και προτάσεων τάχθηκε και η Πρόεδρος της Τ.Κ. Νυμφόπετρας, κ. Ιορδανίδου Αναστασία.

Επί της ανωτέρω απόφασεως και προτάσεων, διαφώνησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι : 1. κ. Ελευθεριάδης Θεοχάρης και 2. κ. Μουρατίδης Κων/νος, όσον αφορά την επιλογή του προτεινόμενου χώρου, ως χώρου εγκατάστασης προσφύγων.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 38/2016

Επειδή εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύνεται η συνεδρίαση.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΘΩΜΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ